
 
 

1134 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 05 DE OUTUBRO DE 2010. 

 

Aos cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e dez, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de estar dando por aberta a vigésima terceira sessão ordinária desta Casa de 

Leis, desejar a todos nossos sinceros boa tarde e pedir a Deus que possa nos confortar para conduzir 

esta sessão legislativa. Iniciando a nossa sessão convidaremos o nosso Vice-Presidente Vereador 

Mário Sérgio para tomar assento a Mesa diretora, o nosso Secretário Vereador Igor Leal Barros, o 

nosso Procurador Legislativo Doutor Moacyr Travaglia. Gostaria de estar convidando o Vereador 

Antônio Carlos Venturi que possa fazer a Leitura Bíblica  pra gente, que encontra-se em Eclesiástico 

11 Versículo do 1 ao 9. / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- A sabedoria do pobre o faz andar de 

cabeça erguida, e lhe permite sentar-se entre os grandes. Não elogie um homem por sua beleza, nem 

deteste uma pessoa por sua aparência. A abelha é pequena entre os seres que voam, mas o que ela 

produz é o que há mais doce. Não fique envaidecido por causa das roupas que você usa, nem se torne 

soberbo nos dias gloriosos, porque as obras do Senhor não admiráveis, mas permanecem ocultas aos 

homens. Muitos soberbos acabaram por sentar-se no chão, e um desconhecido recebeu a coroa deles. 

Muitos poderosos foram profundamente humilhados, e muitos homens ilustres caíram em poder de 

outros. Palavras do Senhor. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Hoje por ser a primeira 

sessão ordinária, vamos preparar o nosso notebook para poder entoar o Hino Nacional Brasileiro. Eu 

vou dar seqüência fazendo a chamada e sucessivamente possamos estar entoando o Hino Nacional. 

Vereador Igor Leal Barros, já justificando com atestado Médico, a ausência da Vereadora Gessiléa da 

Silva / Igor Leal Barros (Secretário):- Boa tarde! Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi! / Antônio 

Carlos Venturi (Vereador):- Presente. / Igor Leal Barros (Secretário):- Sr. Vereador Antônio Leal 

Scarpi! / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Presente. / Igor Leal Barros (Secretário):- Sr. Vereador 

Claudio Bernardes Baptista! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Presente. / Igor Leal 

Barros (Secretário):- Sra. Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! Se encontra com atestado médico. / 
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Igor Leal Barros (Secretário):- Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! / Graceli Estevão Silva 

(Vereadora):- Presente. / Igor Leal Barros (Secretário):- Sr. Vereador Igor Leal Barros! / Igor Leal 

Barros (Secretário):- Presente. / Igor Leal Barros (Secretário):- Sr. Vereador Mário Sérgio França 

Brito! / Mário Sérgio França Brito (Vice-Presidente):- Presente. Igor Leal Barros (Secretário):- 

Sr. Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- 

Presente. / Igor Leal Barros (Secretário):- Sra. Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes! / 

Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Presente. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Realmente são imprevistos que acontecem, eu vou pedir ao Vereador que dê seqüência. 

Desejar a todos os nossos Vereadores, e todos os nossos Vereadores do País, que no ultimo dia 

primeiro tivemos o nosso dia nacional né? O dia Nacional do Vereador, dia primeiro de outubro, e 

Internacional da Terceira Idade também no ultimo dia primeiro. Pedir aos Vereadores que possamos 

estar colocando de pé para entoarmos o Hino Nacional Brasileiro, por ser a primeira sessão ordinária 

do mês. Passar a palavra ao Vereador Igor Leal Barros para que faça a Leitura da Ordem do Dia. / 

Igor Leal Barros (Secretário):- Projeto de Lei nº. 004/2010: Dispõe sobre o Parcelamento do Solo 

para fins urbanos no Município de Atílio Vivácqua e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 

024/2010: Cria o Conselho Municipal de Comunicação Social e dá outras providências. Proposição: 

Projeto de Lei nº. 024/2010. Iniciativa: Mesa Diretora. Emenda: Cria o Conselho Municipal de 

Comunicação Social e dá outras providências. A Mesa da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, no 

uso de suas atribuições Legais e regimentais, consoante ao que dispõe o art. 130 do RI, requer ao 

soberano Plenário a apreciação do Regime de Urgência para o presente projeto 024/2010. Sala de 

Comissão. Esse projeto foi aprovado em 03 de agosto de 2010. Projeto de Lei Decreto... De Decreto 

Legislativo nº. 006/2010: Aceita o veto parcial do art. 14 da lei nº. 024/2010 e dá outras providências. 

A Comissão de Constituição, Justiça e Redação, no uso de suas atribuições legais e regimentais, de 

acordo com o artigo 62 do Regimento Interno desta Câmara Municipal, vem à elevada presença deste 

Honrado Plenário, propor o presente Projeto de Decreto Legislativo: Art. 1º. Fica mantido o veto 

parcial do Executivo Municipal ao art. 14 do projeto de lei nº. 024/2010 que “cria o Conselho 

Municipal de Comunicação Social e dá outras providências”. Art. 2º. O presente decreto entrará em 

vigor na data de sua publicação com todos seus efeitos regimentais e legais, revogadas todas as 

disposições em contrário. Atílio Vivácqua. Quem assina é o Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi, 
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Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito e Senhora Vereadora Sandra Lucia Ventury Canzian 

Lopes. Entrará em votação hoje. Projeto de Lei nº. 028/2010: Autoriza abertura de crédito adicional 

suplementar e dá outras providências. Projeto de Lei 029/2010: Altera o Código Tributário 

Municipal, Lei nº. 870/09 e dá outras providências. O Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, Estado 

do Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais, etc. Faz saber que a Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, Estado do Espírito Santo Aprovou e eu Sanciono a seguinte lei: Art. 1º. O art. 101 do 

Código Tributário Municipal, Lei nº 870/09, passa a ter a seguinte redação. “Art. 101. No caso em que 

os serviços seja prestado sob forma de trabalho pessoal pelo profissional autônomo, o ISS é devido por 

período anual, e razão de: I. 10 (dez) UPV... UPVMAF no caso de profissional autônomo de nível 

superior; II. 07 (quinze) UPVAMAV no caso de profissional autônomo de nível médio; III 05 (sete) 

UPVAMAV nos demais casos.” Art. 2º. Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação, com 

efeitos a partir de 01 de janeiro de 2011. Quem assina é o Senhor Prefeito Municipal de Atílio 

Vivácqua José Luiz Torres Lopes. Eu queria pedir ao Advogado que re... desse uma olhada, mais tem 

algumas coisas aqui como o art. 2º sete quinze, e 3º cinco sete, se é coerente, pra mim voltar a falar. 

Projeto de Lei nº. 030/2010: Dispõe sob... Dispõe de Criação do Conselho Municipal de Segurança 

Limentar e Nutricional de Atílio Vivácqua, ES – COMSEA-AV, e dá outras providências. O Prefeito 

Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais, etc. Faz 

saber que a Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo, aprovou e eu sanciono a 

seguinte lei: Art. 1º - Fica criado o Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional de 

Atílio Vivácqua, denominado COMSEA-AV, enquanto espaço de articulação entre Governo 

Municipal e Sociedade Civil para a formulação de diretrizes para políticas e plano de Segurança 

Alimentar e Nutricional Sustentável. Art. 2º - O Conselho Municipal de Segurança Alimentar e 

Nutricional de Atílio Vivácqua, COMSEA / Atílio Vivácqua, é um órgão colegiado, autônomo, de 

caráter consultivo e propositivo; constituído em parceria com o Governo Municipal e com a sociedade 

civil, vinculado diretamente ao Gabinete do Prefeito. Art. 3º - Cabe ao Conselho Municipal de 

Segurança Alimentar e Nutricional – COMSEA/AV estabelecer diálogo permanente com o Governo 

Municipal e as Organizações da Sociedade Civil nele apresentados, com o objetivo de subsidiar a 

Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua, na formação de políticas e plano de SAN, buscando garantir 

o direito humano à alimentação. (era o artigo 2) Art. 4º - O Conselho Municipal de Segurança 
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Alimentar e Nutricional de Atílio Vivácqua COMSEA/AV, tem como finalidade propor políticas, 

programas, projetos e ações que configurem o direito e alimentação e à nutrição como parte integrante 

dos direitos humanos, competindo-lhe, ainda: I- Propor as diretrizes da Política e o Plano Municipal de 

Segurança Alimentar e Nutricional a serem implementadas; II- Incentivar a articulação e mobilização 

da sociedade civil para implementação de ações voltadas para o combate às causas da miséria e da 

fome ao âmbito municipal; III- Realizar, promover e apoiar estudos que fundamentam as suas 

propostas ligadas à segurança Alimentar e Nutricional; IV- Estabelecer parcerias que garantam 

mobilização e racionalização no uso dos recursos disponíveis; V- Propor e aprovar a política 

Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional, em consonância com a Lei Estadual de Segurança 

Alimentar e Nutricional; VI- Contribuir na integração do Plano Municipal com os programas de 

combate à fome e Segurança Alimentar; instituídos pelos governos Estadual e Federal; VII- Promover 

e coordenar campanhas de conscientização da opinião pública visando à união de esforços; VIII- Criar 

câmaras temáticas para acompanhamento permanente de assuntos fundamentais na área de Segurança 

Alimentar e Nutricional; IX- Organizar e implementar periodicamente a Conferência Municipal de 

Segurança Alimentar e Nutricional de Atílio Vivácqua, ES. X- Dar parecer sobre a lei de diretrizes 

orçamentárias e no orçamento do Município, os projetos e ações prioritárias do Plano Municipal de 

Segurança Alimentar e Nutricional; XI- Monitorar o processo de realização do Direito Humano à 

alimentação adequada; XII- Elaborar seu regimento interno; Art. 5º - A diretoria do Conselho 

Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional de Atílio Vivácqua, ES, COMSEA/AV, terá a 

seguinte composição: I – um, (1) Presidente; II – um (1) Vice-Presidente; III – um (1) Secretário 

Geral. Parágrafo Único: a diretoria do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional de 

Atílio Vivácqua será eleita dentre e pelos membros titulares. Art. 6º - O Conselho observará em sua 

composição a proporcionalidade de 1/3 de representantes do Poder Público e 2/3 de representantes das 

entidades da sociedade civil. § 1º. Para cada representante titular haverá um representante suplente; § 

2º. Caberá ao Governo Municipal definir seus representantes incluindo as secretarias afins ao tema da 

Segurança Alimentar e Nutricional (como por exemplo, as secretarias de saúde, agricultura, meio 

ambiente, assistência social, educação, governo, planejamento, etc.) e órgãos estaduais e federais 

sediados no município. § 3º. A definição da representação da sociedade civil deverá ser estabelecida 

através de consulta pública, entre outros, aos seguintes segmentos sociais: a) Movimento Sindical, de 



 
 

1138 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

empregados, urbano e rural; b) Movimento sindical patronal, urbano e rural; c) Associação de classe e 

Conselho profissionais; d) Associações das áreas do Comércio e Indústria; e) Entidades Sociais 

mantidas pelas igrejas; f) Movimentos Populares Organizados, associações comunitárias e 

organizações não-governamentais; g) Instituições de Ensino e Pesquisa; h) Entidades ligadas à 

Agricultura Familiar; i) Povos e Comunidades Tradicionais. § 4º. As instituições representadas no 

COMSEA/AV devem ter efetiva atuação no município. § 5º. O mandato dos membros representantes 

da sociedade civil no COMSEA/AV será de dois anos, admitida à recondução. § 6º. A ausência às 

reuniões plenárias deve ser justificada em comunicação por escrito à presidência com antecedência de 

no mínimo três dias posteriores à cessão, se imprevisível. Art. 7º - O COMSEA/AV será instituído 

através de portaria municipal contendo a indicação dos conselheiros governamentais com seus 

respectivos suplentes. Art. 8º - As plenárias do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e 

Nutricional de Atílio Vivácqua, COMSEA/AV, têm caráter público, podendo assim, participar 

convidados ou observadores – representantes de órgãos ou entidades de ação municipal e regional, sem 

direito a voto. Parágrafo Único: O COMSEA/AV realizará trimestralmente plenárias com os 

representantes de conselhos afins para discutir sobre a temática, de modo a promover a 

intersetorialidade. Art. 9º - A competência e a forma dos conselheiros serão estabelecidas no regimento 

interno do Conselho. Art. 10 – Os serviços prestados ao Município pelos membros do Conselho são 

considerados de relevante interesse público, e, portanto, gratuitos. Art. 11 – O Conselho Municipal de 

Segurança Alimentar e Nutricional terá dotações orçamentárias, previstas em lei, necessária para a 

efetiva concretização dos objetivos propostos, bem como a disponibilização pelo Município de pessoal 

para exercer funções de suporte técnico e administrativo em sua secretaria geral. Art. 12 – Esta Lei 

entrará em vigor na data de sua publicação, revogada a Lei nº. 614/03. Quem assina é o Prefeito 

Municipal José Luiz Torres Lopes. Projeto de Emenda a Lei Orgânica Municipal nº. 002/2010: 

Altera a redação dos incisos I, II, IV, V, VII, IX, X, XI, XIII, XIV, XV, XVI, XVII, XIX, XX e XXI 

§1º, 3º e 5º do artigo 95 da Lei Orgânica do Município de Atílio Vivácqua e dá outras providências. 

Ata da 22ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 28 de setembro 

de 2010. Entrará em votação hoje. Processo TC: 5725/2010: Interessado: Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua. Assunto: Relatório de Gestão Fiscal. Período: 1º Quadrimestre de 2010. Senhor Presidente, 

Senhores Conselheiros, Trata o presente processo de omissão da Prestação de Contas, referente ao 1º 
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quadrimestre de 2010, relativos ao Relatório de Gestão Fiscal, da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, sob responsabilidade do Senhor Claudio Bernardes Baptista. O responsável foi citado para, 

no prazo de 15 (quinze) dias, improrrogáveis, apresentar as justificativas necessárias. Em resposta ao 

Termo de Citação nº. 0320/2010, às fls. 11/12 e 26/28, o Sr. Claudio Bernardes Baptista apresentou os 

devidos esclarecimentos. A 6ª Controladoria Técnica, através da ITC nº. 3515/2010, manifestou-se às 

fls. 35, informando que os dados referente ao 1º quadrimestre de 2010 foram devidamente 

encaminhados, conforme fls. 29/30 destes autos, sugerindo, ao final, o arquivamento, dada e perda do 

projeto. O Ministério Público Especial de Contas, por meio do Parecer nº. 4573/2010, fls. 39/40, da 

lavra do Procurador Luciano Vieira, manifestou-se ao final, de acordo com a proposição da Área 

Técnica. À luz do exposto... Voto: À luz do exposto, observados os trâmites legais, acompanhando o 

entendimento da Área Técnica e do douto Ministério Público Especial de Contas, Voto pela 

Regularidade em relação ao encaminhamento da Prestação de Contas, referente ao 1º quadrimestre de 

2010, relativos ao Relatório de Gestão Fiscal, da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, dispensando 

aplicação de multa ao responsável, Senhor Claudio Bernardes Baptista. Voto, ainda, pelo 

arquivamento dos presentes autos, dando-se ciência ao interessado. Quem assina é o senhor 

Conselheiro Relator. Sérgio Aboudib Ferreira Pinto. Decisão TC-3779/2010: Processo – TC-

5725/2010. Assunto – Relatório de Gestão Fiscal. Relatório de Gestão Fiscal – 1º Quadrimestre/2010 – 

Jurisdicionado: Câmara Municipal de Atílio Vivácqua – Responsável: Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente) – Regularidade – Dispensar Multa – Dar ciência – Arquivar. Decide o Plenário deste 

Tribunal de Contas, por unanimidade, em sua 68ª sessão ordinária, nos termos do voto do Relator, 

Conselheiro Sergio Aboudib Ferreira Pinto, que integra esta Decisão, pela regularidade da remessa da 

Prestação de Contas, referente ao 1º quadrimestre de 2010, relativa ao Relatório de Gestão Fiscal, da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, dispensando a aplicação de multa ao Sr. Claudio Bernardes 

Baptista, Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, dando-lhe ciência e ainda, arquivando-

se os autos. Sala de Sessão. Quem assina é o Conselheiro Presidente Umberto Messias de Souza. 

SISPMAV Sindicato dos Servidores Públicos de Atílio Vivácqua: Oficio 0027/2010. Do: 

Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos de Atílio Vivácqua Wilians do Sacramento. Ao: 

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Atílio Vivácqua Claudio Bernardes 

Baptista. Senhor Presidente: Vimos por meio deste solicitar a essa respeitável casa de lei, o 
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empréstimo da câmara de vereadores para o dia 21 de outubro de 2010 às 19 horas. Aonde vamos 

realizar uma audiência publica com os servidores para discutir uma sugestão de plano de carreira dos 

servidores públicos de Atílio Vivácqua. Aproveitamos para convidar todos os vereadores para esta 

presente nesta data. Atenciosamente, Quem assina é o Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos 

de Atílio Vivácqua Senhor Wilians do Sacramento. OF/CM/Nº 2103/2010: Exmo. Sr. Vereador 

Claudio Bernardes Baptista e demais Vereadores da Câmara Municipal de Vereadores de Atílio 

Vivácqua. Senhores Vereadores, Encaminhamos para conhecimento de V. Exª. o Requerimento de nº. 

1579/2010, de iniciativa do Vereador Roberto Bastos, que mereceu aprovação do plenário deste 

Legislativo Municipal na Sessão Ordinária de hoje. Atenciosamente, David Alberto Lóss Presidente. 

Termo de Notificação nº. 1662/2010: Processo: TC – 5725/2010. Assunto: Relatório de Gestão 

Fiscal. Interessado: Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Fica o Sr. Claudio Bernardes Baptista, 

Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, Notificado da Decisão TC-3779/2010, prolatada 

no processo em epígrafe, que trata de Relatório de Gestão Fiscal, referente ao 1º quadrimestre de 2010. 

Acompanham este Termo cópias da Decisão TC-3779/2010 e do voto do Relator, Conselheiro Sergio 

Aboudib Ferreira Pinto. Quem assina é o Conselheiro Presidente Umberto Messias de Souza. Ao: 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Vereador: Claudio 

Bernardes Baptista. OF. GAP Nº. 395/2010: Senhor Presidente, Atendendo solicitação de V. Exª., 

através do OF. CMAV/Nº 212/2010 de 21/09/2010, solicitando informações de receita efetivamente 

arrecadada pelo Município no período de 2009 (janeiro a dezembro, e no primeiro semestre do ano de 

2010 (janeiro a junho). Informamos que estamos enviando em anexo os referidos documentos 

solicitados. Na certeza de ter atendido a contento solicitação desta Casa de Leis, aproveitamos para 

renovar protestos de elevada estima e distinta consideração. Quem assina é o Senhor Prefeito 

Municipal José Luiz Torres Lopes. OF. GAP Nº. 394/2010: Ao: Excelentíssimo Senhor Presidente da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Senhor Vereador: Claudio Bernardes Baptista. Senhor 

Presidente, Atendendo solicitação de V. Exª., através do OF.CMAV/Nº 211/2010 de 21/09/2010, 

solicitando gasto detalhado com pessoal, referente a LRF, anexo I, Demonstrativo de Despesa com 

pessoal da LRF, de todo período de 2009, período compreendido entre janeiro 2010 até a presente do 

exercício de 2010. Informamos que estamos enviando em anexo os referidos documentos em anexo. 

Na certeza de ter atendido a contento solicitação desta Casa de Leis, aproveitamos para renovar 



 
 

1141 
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    

 
Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   

Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 
  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

protestos de elevada estima e distinta consideração. Quem assina é o Senhor Prefeito Municipal José 

Luiz Torres Lopes. OF/PJAV/Nº 165/2010: Referencia: Requerendo informações. Ao Exmo. 

Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Atílio Vivácqua Sr. Claudio Bernardes Baptista. 

Exmo. Presidente, Em vista do ofício OF. CMAV-GB/PRES. Nº. 217/2010, venho por meio do 

presente, requerer, no prazo de 15 (quinze) dias, que Vossa Excelência encaminhe a esta Promotoria de 

Justiça todos os documentos relacionados ao julgamento das contas do Poder Executivo Municipal do 

exercício de 2003, especialmente aqueles encaminhados pelo Tribunal de Contas do Estado do Espírito 

Santo. Atenciosamente, Promotora de Justiça Vanessa Monteiro Fraga de Barros. OF. GAP Nº 

398/2010: Ao: Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Senhor 

Vereador Claudio Bernardes Baptista. Senhor Presidente, Por determinação do Prefeito Municipal, Sr. 

José Luiz Torres Lopes, estamos encaminhando a esta Casa de Leis, lei nº. 886/2010, sancionada em 

22/09/2010, que versa sobre: “Criação da Coordenadoria de Defesa Civil (COMDEC) do Município”, 

que não estava conferindo em seu artigo 8º, por erro de digitação. Informo ainda que a Lei 

supramencionada foi devidamente corrigida com o que foi votado e aprovado na última sessão 

ordinária do dia 18/10/2010, realizada nesta Casa de Leis. Quem assina é o Senhor Chefe de Gabinete 

Senhor Elias Pereira. Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Oficio: Venho por meio deste, 

oficializar a entrega de um atestado médico que me dá o direito de me ausentar de qualquer ato 

referente aos trabalhos da função que exerço nessa diligente Câmara Municipal, em função de zelar 

por minha saúde para que no menor tempo possível possa me recuperar e voltar a realizar minhas 

obrigações como representante do povo de nosso município. Certo da compreensão desta casa; 

Despeço-me. Atenciosamente, a Senhora Vereadora Gessiléa Silva Sobreira. Convite: Este convite é 

dirigido a você: venha participar da Oficina Temática Social, etapa importante do processo de 

construção da Agenda Estratégica Regional Sul - 2011/2021. Será a programação: Municípios de 

Microrregiões Administrativas Caparaó e Sudoeste Serrana. Data: 08 de outubro de 2010, sexta-feira. 

Local: Rua Travessa Xavier – Centro (Antigo prédio da LBA), Município de Domingos Martins-ES. 

No horário de 9 às 17h. Programação segue em anexo. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):-

Realmente vários assuntos pautados, vamos dar por aberto o pequeno expediente já chamando o nosso 

primeiro orador Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! / Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Vereador):- Senhor Presidente, demais membros da Mesa, colegas Vereadores, as pessoas que nos 
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prestigiam nessa tarde. Presidente! Vim nesse expediente, apenas pedir aos Colegas Vereadores, que 

possam estar analisando o projeto vinte e oito que versa sobre abertura de crédito suplementar, no 

valor de quatrocentos e setenta e três mil setecentos e três reais e vinte e quatro centavos, como a 

minuta do convênio já está com os colegas Vereadores, convênio este destinado a construção de uma 

quadra na localidade de Santa Tereza, espero que nessa sessão nós possamos estar votando o pedido de 

urgência dessa suplementação, e na próxima sessão nós estarmos zerando as pautas, para que assim, 

nós podemos nos dedicar a estudo do orçamento ser votado num breve espaço de tempo. O vinte e 

nove que fala do Código Tributário, tem um erro de digitação, nós vamos estar pedindo que seja 

encaminhado o substitutivo para que os colegas possam estar apreciando também durante a semana, é 

um projeto que não é complexo, mais que precisa dessa adequação com urgência. E o zero trinta que 

versa sobre a criação do conselho municipal de segurança alimentar e nutricional, são as normas do 

Ministério da Educação, que nós temos que nos adequar e seguir, espero que os colegas possam estar 

analisando a mais uma criação de um conselho, para que o município esteja assim, apto a receber as 

verbas do Ministério da Educação, então, espero uma dedicação dos Colegas Vereadores, para que a 

gente possa estar esvaziando a pauta para a próxima sessão, e retomar o apelo de que nós estejamos 

votando favorável hoje nessa sessão a urgência do projeto zero vinte e oito. Por hora é só Presidente, 

volto no grande expediente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor 

Vereador Antônio Leal Scarpi! / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Senhor Presidente, Secretário, 

Vice-Presidente, Assessor Jurídico, Vereadores, Vereadoras, Doutor Carlos, Presidente do Conselho 

da Comunidade, Representante dos Direitos Humanos, Presidente do Sindicato, Funcionários da 

Prefeitura, Funcionários desta Casa de Leis, boa noite a todos e obrigado pela presença. A gente 

retomando os trabalhos né? Depois das eleições, muitos assuntos em pauta para ser analisado, e tem 

um projeto abertura de crédito, o grande líder pede que a gente vota a urgência do projeto, a gente ta 

lendo a clausula do projeto, e ele versa a mesma coisa do projeto passado, quando diz que seis por 

cento tem que ser da penitenciária, e gostaria... Vamos analisar o projeto com carinho pra próxima 

sessão ta votando, se o projeto do calçamento no qual nós votamos, se já foi licitado Presidente! Qual a 

firma que ganhou, porque tem o prazo de dez dias pra fornecer se realmente contrataram as pessoas do 

regime penitenciário, então, a gente quer acompanhar de perto, já votamos tem o que? Uns trinta dias, 

a firma já deve ter ganho a licitação, deve ter contratado, e fornecer pra gente qual a firma que ganhou, 
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e se contratou pessoas dentro do sistema penitenciário, pra gente poder ta assim acompanhando. Esse 

projeto vamos acabar de analisar ele, com certeza na próxima sessão sem duvida estaremos votando, 

porque é um projeto que vem de encontro a população, mais a gente gostaria de estar acompanhando, 

pra ver se realmente a firma, a empreiteira que ganhar, se ela vai cumprir a determinação que ta dentro 

das clausulas do convênio, quando diz que tem seis por cento, então a gente pede, acompanhe, já pedi 

de ante mão fazer oficio o calçamento do Alto Niterói, cento e dezenove mil, a empreiteira que 

ganhou, se já contratou a firma já ta tocando a obra, se já ta realmente seis por cento do sistema 

penitenciário, então, a gente aguarda, no grande expediente a gente retorna. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Vereador Antônio Carlos Venturi! Não vai fazer o uso no pequeno. Vereador 

Mário Sérgio! Também não vai fazer uso no pequeno expediente. Vereadora Gessiléa se encontra de 

atestado, Vereador Igor teve um pequeno problema e já está retornando. Vereadora Sandra! Também 

não vai fazer uso no pequeno expediente. Vereadora Graceli Estevão! Também não vai fazer uso no 

pequeno, deixando assim para o grande expediente. Vamos dar por aberto o grande expediente, 

convidando a primeira oradora que se encontra de atestado. Vereador Igor Leal Barros está com um 

pequeno probleminha. Vereador Antônio Carlos Venturi! / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- 

Senhor Presidente, nosso Vice-Presidente Mário, nosso Assessor Doutor Moacyr, funcionários, 

Colegas Vereadores, Vereadora, Plenário, Doutor Carlos, a todos os presentes, funcionários do nosso 

município, nosso companheiro Antônio, Wilians Presidente do Sindicato, a todos os presente. É... 

Primeiramente gostaria de dizer, cumprimentar os internautas, e dizer: o domingo que nos antecedeu, 

foi um dia de muita importância para o nosso Brasil, para os nossos Estados, o acontecimento das 

eleições Estaduais, e vimos aqui no nosso município vários candidatos que por aqui passaram, 

colheram seus votos, votamos, e votamos naqueles candidatos que nos comprometeu, que nos ajudou. 

E queremos dizer que o município continua, a assembléia continua, aonde foi eleito vários Deputados 

Federais, Senadores, nosso companheiro Ricardo Ferraço, Magno Malta, com as votações expressivas, 

assim como os outros companheiros, e nós, o município, quero dizer que com essas eleições, nosso 

município só tem a ganhar. E dizer aos companheiros, o município, os colegas Vereadores, nós 

estamos aqui para cobrar tudo aquilo que nos prometeu para a gente.. Agradecer e continuar no 

crescimento dessa terra, tudo que vim de encontro para o crescimento do nosso povo, para o 

atendimento do nosso povo, a gente ta feliz. Eu quero parabenizar todos os eleitos, a todos os 
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candidatos que por aqui passaram, quero deixar aqui os meus parabéns a todos. E quanto aos projetos 

Presidente! Vimos aqui aqueles que foram colocados em pauta, estaremos aqui para votar tudo aquilo 

que for de encontro para o melhoramento do nosso município. Obrigado, volto se for preciso, no 

horário de liderança. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora 

Graceli Estevão! / Graceli Estevão Silva (Vereadora):- Eu cumprimento a Mesa, o Senhor 

Presidente, o Senhor Vice-Presidente, Vereadora Sandra, Vereadores, Vereadora Gessiléa que hoje se 

encontra afastada, Deus permita que ela possa estar melhorando. É... Os servidores da Casa, as pessoas 

as quais tão sempre aqui prestigiando esse trabalho, meu boa noite. Nós tivemos ouvindo né? 

Atentamente a questão dos... dos projeto, é... gostaria de estar só reforçando na questão da PL do é... 

vinte e nove, que... que versa na questão da alteração do... do Código Tributário, ano passado nos deu 

um... foi uma satisfação muito grande né? Ter tido esse projeto aqui, ter passado aqui por essa Casa, e 

depois na... na questão da pratica deu muita dor de cabeça né? Que depois os profissionais, 

principalmente os de nível superior, eles nos abordavam pra relatar do altíssimo custo que eles tinham 

que pagar no tocante anuidade, e... e esses valores é... eu quero até né? Se eu estou pecando, eu quero 

já aqui de público até pedir desculpa, mais eu gostaria de entender é... essa questão de UPFMAV né? 

Eu não sei se são... se isso aqui é... é.... é em cima de valores né? E se pudesse oh líder! Pudesse ta 

vindo aqui pra essa Casa é... no... é... no tocante os valores em real, pra que não ocorra novamente né? 

Esse desgaste, esse... essa questão, esse aborrecimento né? Que teve, que causou né? Os profissionais, 

que nós estamos aqui né? Realmente pra ajudar, porque é... foi bem considerável a questão do 

desconto que vem de vinte e cinco, eu não sei quem está aí com ele aberto. Líder você está aí com ele 

aberto? Os valores aí né? Mais teve realmente uma... se for valor vai ter uma queda assim considerável 

né? Considerável. Então, eu acredito que os profissionais tanto de nível superior, de nível médio, e os 

demais né? As demais categorias, eles vão ser bem contemplados nessa questão aqui. Não! É bom! E a 

questão da suplementação né? É... é viável, mais nós vamos estar aguardando né? Pra que as 

Comissões possam dar seus pareceres, que nós possamos estar assim colocando em votação. E é de 

suma importância Presidente e Senhores Vereadores, a questão da segurança alimentar nutricional, é 

algo que já vem funcionando desde dois mil e três, e realmente é preciso da... das alterações, mais é... 

eu particularmente eu não vejo é... de fato real é... esse conselho, ele atuar, porque ainda existe pessoas 

né? Com a questão dessa necessidade de estar sendo pedi-te né? Na.... na questão... não é de cesta 
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básica, e sim o atendimento né? Que teria... teria que ser na sua totalidade de cem por cento. É... Há 

um... um adendo ali muito importante que fala sobre a compra direta né? E esses é... produtores que 

estão aqui hoje no nosso município né? Sendo contemplados, eles estão é... implementando né? E 

diversificando o seu plantio, pra ta atendendo essa demanda, então, eu acredito com essa mudança, 

com essa é... aprovação desse conselho, eu acredito que dessa vez realmente a gente vai ver surtir um 

efeito que venha em beneficio né? Da população. E o Antônio Venturi né? Abriu aqui falando da 

questão né? Do ultimo domingo que todos nós fomos às urnas né? Mostrar o... demonstrar o nossa... a 

nossa é... o nosso dever, o nosso trabalho democrático em prol né? Da... do nosso estado e da nossa 

nação, e alguns foram felizes é... conseguindo uma votação expressiva, elevando seus candidatos né? 

Ao poder por quatro anos, ou oito anos, como é os Senadores né? Que nós tivemos a contemplação 

de... de termos é... o Magno Malta né? E o Ricardo Ferraço, e pedir a Deus pra que eles possam 

realmente estarem envolvido, incluído em algo que venha contemplar né? O nosso Estado que... e que 

venha despontar né? Como um todo, e fazer com que eles tragam beneficio diretamente aqui pro nosso 

município. Sem mais para o memento, eu agradeço, um boa noite. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Vereadora Sandra Lucia Ventury Canzian! / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes 

(Vereadora):- Quero cumprimentar a Mesa na pessoa do Excelentíssimo Senhor Presidente Claudio 

Bernardes Baptista, é... a Senhora Vereadora Graceli, e os demais Vereadores, que Deus possa ta 

abençoando né? A Gessiléa, para que na próxima sessão ela esteja aqui conosco, quero cumprimentar a 

todos que se encontram aqui no plenário, que acompanham o nosso trabalho. É... Falando do Código... 

Código Tributário Municipal, é um projeto de grande importância, já foi falado aqui né? Por alguns 

Vereadores é... estou né? De acordo na hora da... vamos aprovar. A criação do conselho municipal da 

segurança alimentar nutricional, é de uma grande importância né? É... ta criando esse conselho, e 

também é... abertura do crédito adicional suplementar. É... São projetos que vem de encontro para o 

bem, estamos aí para né? Ajudar no desenvolvimento, no que for possível, no nosso município, e hoje 

também eu quero agradecer a todos né? Que vieram no domingo votar consciente, quero agradecer o 

povo do nosso município né? Que é para o bem do nosso município, o Estado nível de Brasil né? Igual 

Graceli falou aqui do Ricardo Ferraço, Magno Malta, os nossos Senadores, e com certeza é... eles vão 

olhar para o nosso município né? E que já olhou e vai continuar olhando. E também né? Os Deputados, 

é... Federais, os Deputados Estaduais, e agradeço de coração, deu assim... provou é... que o nosso 
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município está indo muito bem, quero assim, agradecer os votos mesmos que veio de encontro com os 

nossos pedido, e para que eles olham com carinho né? Para o nosso município, se Deus quiser, 

acredito, e agradeço realmente o nosso povo, muito obrigado, até a próxima oportunidade. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio! Não vai fazer uso 

da palavra. Vereador Igor Leal Barros! Não vai fazer uso da palavra. Vereador Romildo Sérgio Abreu 

Machado! / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Senhor Presidente! Já que alguns colegas 

levantaram a questão das eleições municipais, eu estava lendo as reportagens da... da A Gazeta hoje, e 

onde os Deputados eleitos estavam citando o reduto eleitoral, onde ele tem a maior quantidade de voto, 

eu tive o prazer de ver Atílio Vivácqua como o reduto eleitoral do Deputado Sérgio Borges, olha a 

responsabilidade que tem um Deputado, porque os outros, os outros... Onde é o reduto eleitoral dos 

demais eleitos na sua grande maioria? Cariacica, Serra, Vitória, né? Colatina, Cachoeiro, e um 

município pequeno que aparece como um maior reduto eleitoral de um Deputado é Atílio Vivácqua, 

espero que ele possa estar correspondendo a tudo isso, a essa população que depositou na sua grande 

maioria os votos no Deputado Sérgio Borges, que joga sobre os seus ombros uma responsabilidade 

enorme de agradecer essa população com um voto. E outra coisa que me chamou a atenção Presidente! 

Se eu não to enganado, que eu li tanta coisa hoje, o nosso partido, que está lá jogado a... a lama, 

falando até em extinção, se não... não me falha a memória nós fizemos dois deputados mais votados do 

Espírito Santo, que é o Rodney Miranda e Teodorico Ferraço, ambos do DEM, de um partido que ta 

jogado as traças falando até em extinção, porque já vai ser o terceiro partido de oposição, não mais o 

primeiro ou segundo, então, são coisas que me chamaram a atenção nessa eleição. E por fim, 

parabenizar aos Senhores Vereadores, que quando a classe que hoje nós exercemos, que é a classe 

política, onde o Deputado mais votado desse País, é um palhaço assumido, não to diminuindo assim o 

Deputado, mais como ele mesmo se diz, onde ele é um palhaço assumido, sem conhecimento, e com 

voto de protesto é o Deputado mais votado desse País, só não superou aquela febre o Enéas, e isso nos 

faz refletir, que pra ter voto em cidade grande, basta você ter o nome conhecido, e a prova disso ta aí o 

Tiririca que é do Partido da Vereador Graceli, do Partido do Vereador Mário, com mais de um milhão 

de votos, e na sua propaganda eleitoral ele só fala o seguinte: Se você me perguntar o que um 

Deputado faz eu não sei, mais vota que depois eu te conto. E o cara teve um milhão e trezentos mil 

votos, e no interior que todo mundo conhece a nossa vida de frente pra trás, de trás pra frente, pra a 
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gente conseguir trezentos votos é maior dificuldade do mundo, e nós vimos que num grande centro, 

Tiririca, Marcelinho Carioca, Romário, Bebeto, um monte de ator, é mulher melancia, mulher não sei 

o que? E nós realmente estamos numa classe fadada a ser chacoteada a todo instante, a ser zombada a 

todo minuto, porque esses votos de protesto todo ano eles acontecem, e todo ano é passado pra nós um 

diploma dizendo o seguinte: Sai disso, abandona e volta pros seus afazeres porque isso não pode, a 

visão da população em relação a nós políticos, é algo diferenciado do propósito que é feito para nós 

políticos. Então Presidente! É o que... que... que nos chama a atenção nessa questão, que 

lamentavelmente esse é o prestigio que nós temos hoje na visão de muitas pessoas nesse País. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador Antônio Leal Scarpi! / Antônio Leal Scarpi 

(Vereador):- Bom! É um prazer retornar a tribuna dessa Casa, quando a gente questiona algum 

projeto, eu acho que nós temos que ler, reler, estudar o projeto, um exemplo atípico nosso foi o Código 

Tributário, que no ano passado votamos sem ler, quando se cobrava vinte e cinco URFMAV, hoje pra 

passar pra dez, aí o pessoal do curso superior pagou caro, o nível médio de quinze vem pra sete, o de 

sete vai pra cinco, quer dizer: Mais confesso que votamos sem ler no final do ano, e fomos cobrados, e 

não tínhamos argumento pra dizer pro povo o que aconteceu, então, quando o líder pede, implora pra 

gente votar os projetos, vamos votar, igual esse projeto agora desse convênio pra quadra de Santa 

Tereza, são décima sétima clausulas que tem, então, temos que estudar uma por uma, pra ver o que 

acontece e o que não acontece, então, quando a gente pede um tempinho a mais, é pra analisar para 

poder amanhã a gente saber o que está falando com as pessoas. O projeto do décimo terceiro, ficou 

uma incógnita entre as pessoas, o pessoal achava que ia receber integral, porque a gente não discutiu, 

não conversou não teve uma emenda se ia ser integral no primeiro mês, então quer dizer: As pessoas 

até hoje cobram da gente, uns receberam agora no final, quer dizer: Ficou complicado, só vai acertar a 

partir do ano que vem, então, eu acho que foi umas coisa pequena que a gente votou sem estudar, sem 

analisar, é por isso que eu digo que nós temos que analisar as coisas com muito carinho pra gente não 

ser... ser pego de surpresa. Quando vi o grande líder falar de política, coisa boa é se tivesse política 

todo ano, seria ótimo, a população seria mais assistida, a gente seria mais cobrado. Visitei algumas 

Comunidades, o Alto Santa Maria que tinha um atendimento médico foi tirado, as pessoas tem que 

descer na Independência pra ser atendido, o pessoal do Bela Vista da terra do grande líder que ia ser 

atendido aqui tem que ir pra Flecheiras, talvez alguns idosos não conseguem ir, não pode ir, porque 
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não deixaram mais atender na igreja, mais a Prefeitura tem terreno que pode construir uma coisa 

pequena pra atender as pessoas. Então, isso é bom que nós tão sendo cobrado Presidente, nós tão 

sendo... se tivesse eleição todo ano seria ótimo, com certeza que seria ótimo, no Bairro Alto Niterói 

tivemos várias cobranças, Vila Nova, muitos lugares, e isso vai servir pra orientar a gente, o quê que 

devemos fazer, o quê que devemos reivindicar, o quê que devemos procurar, o importante e a gente ter 

que escutar a população em muitas coisas e da razão, porque as vezes o político na época da campanha 

passa lá, depois some nunca mais que passa. E Atílio Vivácqua eu tava lá vendo ali hoje cento e 

cinqüenta e quatro Deputados teve voto em Atílio Vivácqua, eu acho que é importante, porque nós 

temos a lista deles, a gente podíamos reivindicar agora deles, quem teve voto podemos reivindicar. 

Quero agradecer em especial as pessoas que ajudaram o Rodrigo Coelho do PT, nosso irmão do PT, 

que pra nós foi uma surpresa, teve uma votação que nos alegrou, apesar de não ter sido eleito, mais foi 

uma surpresa pra nós porque nós caminhamos sozinho de uma forma aberta, nós não tivemos ninguém 

pesado atrás de nós nos ajudando, o Igor o pouquinho tempo que ele teve trabalhando, o outro um 

pouquinho tempo, e a população acolheu bem pra mim foi uma grande votação, mil cento e sessenta e 

cinco votos, foi ótimo, não foi eleito, mais com certeza com o prestigio que ele vai ter na... 

continuando na Prefeitura em Cachoeiro, vai ajudar o nosso município e vamos cobrar, vamos cobrar 

verba, vamos cobrar emenda pro nosso município de outros Deputados, da Iriny a qual eu tive o prazer 

de trabalhar para ela, vamos cobrar, vamos pedir. E nas andanças Presidente, deparamos no Córrego da 

Fama com um caso que entristeceu a gente, uma senhora, cheguei na casa dela, sentindo dor, muita 

dor, um ano esperando uma cirurgia com pedra na vesícula, e ta aguardando até hoje essa cirurgia ser 

marcada, eu levei até o caso a Vossa Excelência, como Senhor diz: Mais o Senhor não marca, o 

Senhor tem o conhecimento, que nós possamos ta intercedendo pela essa senhora o mais rápido 

possível, porque é uma coisa que entristece, é saúde, igual o mudo graças a Deus semana que vem vai 

ser operado, era pra ser a semana passada mais vai ser semana que vem, tiveram que entrar na Justiça, 

mais o Doutor Alcides tinha oferecido, mais preferiram fazer em Cachoeiro que foi mais perto, mais 

precisou da Justiça interceder né? Porque não fizeram e deixaram o mudo aí quase cego, mais que não 

aconteça com essa senhora do Córrego da Fama, amanhã eu estarei pegando o nome, o nome da 

cirurgia, para Vossa Excelência a gente ir junto na Superintendência ver o que ta acontecendo, vir na 

AMA aqui procurar a menina, pra ver se a gente possa ajudar aquela senhora que é uma coisa séria. E 
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feliz o Presidente do Sindicato, com a audiência pública que nós estaremos discutindo aqui o plano de 

carreira do servidor é uma coisa que eu sonho, Vossa Excelência disse aqui que o Advogado da CUT 

estarão aqui presente, pra mim vai ser um orgulho, porque eu nunca participei de uma audiência que 

tivesse um Advogado da CUT, eu sei que é um Advogado que luta pela causa social, espero que nessa 

audiência saia pronto o plano de carreira pro Prefeito elaborar, analisar, pra ele retornar pra essa Casa 

pra gente votar o mais rápido possível, eu espero que a gente vota isso esse ano ainda, esse ano ainda, 

nós temos muitos assuntos, mais esse é um dos mais importante, aguardamos, vamos ser ansioso, 

queremos convidar a população pra participar dessa audiência que eu acho importante junto com os 

Advogados da... da CUT, Advogado do Sindicato, bom se tivesse o Advogado da Prefeitura presente, 

gostaria que Vossa Excelência convidasse o Executivo, convidasse os Advogados, os Assessor, Chefe 

de Gabinete em oficio, o Presidente da Câmara tivesse aqui como coloca a disposição os Assessores 

dessa Casa de Leis, pra estar aqui presente, para poder acompanhar de perto o que vai ser bom para o 

funcionário. Então, desde já obrigado, se precisar retornar, no horário de liderança a gente retorna. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- O Vereador Igor por motivo de alguns problemas não 

estava no horário da sua fala, nós vamos abrir um espaço para o mesmo de pronunciar. / Igor Leal 

Barros (Secretário):- Boa noite Senhor Presidente, Senhor Vice-Presidente, nosso Assessor Jurídico 

Doutor Moacyr, agradecer a também presença dos demais Vereadores, agradecer a Câmara, ao 

Plenário, obrigado pela presença de todos. É... Queria agradecer também a oportunidade de voltar a 

essa tribuna, e sobre o projeto de lei numero zero vinte e nove de dois mil e dez que altera o Código 

Tributário Municipal, lei numero oitocentos e setenta barra dois mil e nove e dá outras providências. 

Como o nosso amigo Vereador Gipão havia falado, nós votamos meio que nas escuras né Vereador? 

Que tava precisando ser votado, e nós votamos, quando altera o artigo cento e um, o inciso um, dois e 

três são alterados, eu acho que a gente poderia ta fazendo, eu sei que nós não podemos ta 

acrescentando nem adquirindo entendeu? Nem dando gastos, mais eu acho que poderia ser uma coisa 

entre cavalheiros, um acordo com um desconto equivalentes ao que eles gastaram então no período do 

ano passado, já que os mesmos, de vinte e cinco caiu pra dez, então, nós daríamos um desconto... Oi! 

Não, não! Só um abono pra esse ano, só pra equiparar o ano passado, o ano passado entendeu? 

Cobriria o gasto desse ano, então, colocaria na balança, já que eles pagaram ano passado o equivalente 

ao dobro, esse ano eles poderiam ter um desconto, isso daí é somente pra retificar eu acho, o nosso erro 
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entendeu? Perante essa... esse Código aqui Tributário, eu acho que poderia sim vir uma... um desconto 

pra esses profissionais, uma vez que esses mesmos contribuíram ano passado com uma totalidade que 

não seria entendeu? A totalidade, entendeu? Eu gostaria muito que isso fosse apreciado diante mão. 

Mais uma vez eu venho aqui também dar meus votos de protesto contra a CESAN, contra essa 

buracada toda que infelizmente ela está fazendo no nosso município, causando enormes transtornos 

principalmente nas principais vias entendeu? Tem ora que tem um engarrafamento, nós estamos 

passando por um período de seca e a poeira causada entendeu? Pelo pó de pedra e tudo que eles 

colocam no calçamento infelizmente ta causando prejuízo com a gente viu entendeu? Prejuízo a saúde 

de certas pessoas que moram a beira dessas buracadas que ela está abrindo. É... o... como gostaria 

também de falar, até levar isso ao conhecimento do nosso Senhor Vereador Romildo Sérgio. O posto 

do Bela Vista nunca foi pleiteado por um posto, e agora no momento parece que a igreja não cedeu 

mais o espaço né? Pra que o mesmo seja feito atendimento, esse atendimento começou a ser feito na 

época que eu estava como enfermeiro naquela localidade, é de grande utilidade entendeu? Pra aquela 

comunidade, e uma vez a gente poderia fazer um projeto e tudo, alguma coisa, um requerimento, uma 

indicação, alguma coisa do gênero pra essa comunidade ser pleiteada, um espaço, um puxadinho, 

digamos assim entendeu? Que a Prefeitura olhasse com aquela comunidade uma vez que a mesma não 

tem, tem até problemas com a água... Há outra... Há! Outra Igreja cedeu? Há sim! É... O nosso 

Vereador, só pra constar em ata disse que a outra já cedeu, só não consta mesmo oficialmente em 

papel. Há! Ok então! Queria também parabenizar o Senhor Presidente também sobre a aprovação das 

suas contas no primeiro quadrimestre de dois mil e dez. Parabéns! Isso daí prova mais uma vez a sua 

determinação e direcionamento. Parabéns! E também, queria agradecer também sobre a campanha 

política, campanha política essa que foi transcorrida muito bem, apesar de certos atravanques e tudo, 

isso oportunizou a gente como disse o Vereador, a ta mais próximo dos nossos eleitores, uma vez que 

nós vivenciamos a cada dia alguns... alguns problemas, mais a partir do momento que nós saímos 

daqui de dentro e começamos a vivenciar o problema dentro das casas, a gente começa a parecer que 

os problemas infelizmente eles começam a minar, e infelizmente eles começam a minar mais pro lado 

da saúde, a saúde continua bem precária, creio que não só no nosso município, creio que num todo 

entendeu? A saúde procura meios hoje em dia de enfatizar ou minimizar certas situações, mais ta 

sendo difícil, mais infelizmente nós mais uma vez queríamos deixar aqui que a gente ta aqui, o que der 
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e vier pode mandar da saúde que a gente com certeza vai ta aqui pra poder ajudar, porque ta difícil viu! 

Ta bem difícil! E falar também sobre o Tiririca, eu acho que as pessoas estão precisando eu acho que 

de políticos verdadeiros, eu acho que a situação que ele se encontrou pode ter sido também levada 

como... Dele ta falando a grande verdade entendeu? Da sinceridade com que ele usou, ele acabou 

adquirindo entendeu? Uma justificativa aplausível, uma vez que ele vai representar entendeu? Uma 

população, mais não sabendo o que irá fazer, mais ele demonstrou, pelo jeito parece que ele ta 

querendo fazer um aval, ao mesmo tempo essa... essa votação expressiva, pode ter sido também... pode 

ser interpretada com dualidade como um repudio também entendeu? Com a classe, uma vez que nós 

temos escândalos e mais escândalos, não é verdade? De roubo, de acobertamento, então, o que nós 

poderíamos ser, é simplesmente espelho, e não ser votado entendeu? Como o Tiririca, e sim ser votado 

pelo pleito entendeu? E merecidamente pelo trabalho que nós estamos empenhando, não ser coagidos 

nem corrompidos, e sim fazer o nosso papel. Somente no momento, meu muito obrigado, uma boa 

noite. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaria de estar pedindo o Vereador Mário 

Sérgio que pudesse tomar assento assumindo a Mesa para eu fazer minhas colocações. Saudar o Mário 

nosso Presidente em exercício, saudar o Igor nosso Secretário com muita competência sempre muito 

bem representando esta Mesa Diretora, Doutor Moacyr nosso Procurador Legislativo e nosso Assessor 

da Mesa Diretora, saudar as Vereadoras Sandra Lucia e Vereadora Graceli, Vereador Sérgio Vereador 

Antônio Carlos Venturi, Antônio Leal Scarpi, deixar a saudação também a ausência da nossa 

Vereadora de atestado Gessiléa, saudar aos servidores dessa Casa, saudar a população como um todo, 

os nossos internautas, servidores da Prefeitura. Presidente e demais Vereadores, nós podemos 

presenciar aí alguns comentários, eu ia falar inicialmente outro assunto, sobre a eleição dois mil e dez, 

realmente é um ato muito importante, o ato da democracia, e quero parabenizar a todos os Deputados 

que tiveram voto em Atílio Vivácqua, pudemos ver que Atílio Vivácqua é um município que está 

muito firme, não tivemos votos quase nenhum em branco nem nulo, Cachoeiro teve quase vinte mil 

votos em branco, sinal de repudio da população, aqui segundo informações foi aproximadamente 

duzentos e pouco ou trezentos, e agora temos que como parlamentar, como povo, como cidadão, o 

Senhor Sérgio Borges, Senhor Teodorico Ferraço, Senhor Glauber Coelho, Senhora Luzia Toledo, 

Senhor Rodrigo Coelho que mesmo não sendo eleito eu acredito que deva assumir uma cadeira por 

está na primeira suplência, Rodrigo Chamoun, todos os candidatos que tiraram voto, eu acho que é 
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compromisso de nós enquanto parlamentares, estar cobrando que tem um compromisso com Atílio 

Vivácqua, porque o Vereador Sérgio foi muito feliz é... o DEM, o... o... o partido mesmo querendo ser 

extinto a nível Nacional teve os dois Deputados mais votados do Estado do Espírito Santo, e tivemos o 

prazer de ter o Ferraço tendo uma boa quantidade de votos em Atílio Vivácqua, então, temos que 

cobrá-lo, temos que mostrar que se começarmos a partir pra política de Deputado fulano, beltrano. 

Não! Todos têm que ter compromisso com Atílio Vivácqua, porque todos vem pedir o voto em Atílio 

Vivácqua, então, independente do Vereador, da liderança que apoiou, eu acho que nós temos que 

chegar no gabinete dos Deputados eleitos com o voto de Atílio Vivácqua e estar solicitando ajuda para 

o nosso município de Atílio Vivácqua, porque é um pouco mais de recurso, é um pouco mais de 

qualidade de vida para os nossos munícipes, e ao mesmo caso falarmos dos federais. Vejam só! 

Tivemos o Colnago, o senhor Camilo Deputado Camilo Cola que vai fazer falta pro Sul do Estado com 

certeza, podem ter certeza do que eu estou falando, não sendo partidário, o Senhor Camilo vai fazer 

falta para o Sul do Espírito Santo, o Sul vai ficar vago entendeu? Porque nós sabemos que o Senado 

não tem, por ser dois Senadores, não tem aquela condição de tudo está vendo, as dotações, as extra-

orçamentárias pra colocar pros nosso município, então, o Senhor Camilo vai fazer falta pro Sul do 

Estado, gostaríamos de deixar registrado isso, registrado. E pedir ao Deputado César Colnago, ao 

Deputado Lelo Coimbra, Deputado atípico que tiveram uma boa margem de voto no nosso município, 

que é mérito de todos nós, a questão dum Vereador, de uma liderança votar e apoiar, eles tão apenas 

apoiando, não por gostar da pessoa, por gostar de Atílio Vivácqua. O que o Sérgio falou, muito certo, 

hoje A Gazeta... Eu vi isso colocado, os municípios pequenininhos de São José do Calçado e Atílio 

Vivácqua foi à segunda fonte de renda em... em... em fonte de votos do Deputado Sérgio Borges, e 

com certeza é... os votos a... a... adquirido em Atílio Vivácqua as vezes lhe deram o mandato, porque 

se não tivesse essa somatória não estaria... estariam fora, então quer dizer: O mandato é devido ao 

povo de Atílio Vivácqua na sua totalidade, a Câmara de Atílio Vivácqua na sua totalidade, e a todo o 

Executivo Municipal, nós temos que trabalhar nessa tese. Vamos aí! Com todos os problemas que 

houve para contra o Senador Magno Malta, demonstrou que o povo queria tê-lo de volta, nós sabemos 

que não foi fácil nos últimos dias para sua campanha, foi totalmente atacado, e presenciamos que a 

maioria do povo ainda quis, e pedir agora aos dois senadores eleitos, que juntamente com a Ana Rita 

né? É Ana Rita a Suplente do Casagrande? PT né Gipão? Possa estar ainda mais olhando por Atílio 
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Vivácqua, porque agora acabou eleição, agora cada um deu os votos, cada um teve seus votos, e o 

nosso trabalho tem voltar à meta: Atílio Vivácqua em primeiro lugar! Independente de partido de... 

de... de... de sigla partidária, agora não se tem mais soma de coeficiente, agora tem mandatos para 

atuarem dentro das suas responsabilidades. E dizer que fico feliz com a votação do Deputado Lelo 

Coimbra no nosso município, foi muito importante, o Deputado teve uma votação expressiva, e parece 

que foi o terceiro Deputado Federal mais votado, terceiro ou o quarto, e demonstrou força também 

dentro da nossa região, é porque teve um bom mandato, teve uma influencia é... é... a nível de Estado. 

E quando os Vereadores falam do Tiririca é... eu não poderia deixar de referenciar é... pior do que está 

não fica. Realmente é um desabafo, é um apelo, e tenho dito, é... é... a questão do povo de São Paulo, 

de darem essa expressão de voto, as vezes não foi pelo tipo do pronunciamento do mesmo, e sim foi 

pela vontade de ver novos parlamentares, novos Deputados, é pra tentarem atuar, igual elegeram o 

Deputado Clodovil que foi realmente um atuante no seu... polemizou a Câmara dos Deputados com 

seu jeito. Quer dizer: E fez a diferença. Elegeu o Deputado Enéas com aquela montoeira de votos, 

aquela coisa louca na ultima eleição, arrastando uma montoeira de Deputados junto com ele, e 

realmente mostrou a sua inteligência num pouco espaço de tempo né? Que esteve é... é... na Câmara 

dos Deputados, então eu acho que é uma questão de repudio, mais também é uma questão de 

alternativa, porque vocês vêem que tivemos um Ex-Governador, um Ex-Prefeito de São Paulo, que não 

teve o numero de votos que o Tiririca teve que Paulo Maluf, então, realmente o povo demonstrou que 

pessoas que tem envolvimentos é... é... de... de algum problema Judicial, tem problema com a 

população que querem realmente é... estar fazendo a diferença. Eu particularmente Vereadores, estou 

satisfeito com a... com a votação, gostaria de estar pedindo, sendo solidário os eleitos, que olhem 

Atílio Vivácqua com bastante carinho, daqueles Vereador de Cachoeiro de Itapemirim Glauber Coelho 

que teve uma expressão de votos em Atílio Vivácqua boa, nós vimos como que foi né Sérgio? 

Contado, o Vereador Gipão nós acompanhamos de perto. Cem, duzentos, trezentos, tudo isso faz a 

diferença na eleição de cada um. E com certeza eu não sei qual foi a colocação, mais as vezes o 

Glauber com mil votos a menos estaria fora, então, os trezentos de Atílio Vivácqua fazem parte de 

quatro anos de mandato, por isso que temos que solicitar, reivindicar, cobrar, requerer de quem tem o 

mandato atuante, para poder estar nos ajudando, em especial aos Vereadores, aos Secretário de 

Cachoeiro de Itapemirim Rodrigo que não teve o seu mandato ainda, eu acredito que deva assumir em 
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janeiro com certeza o Governador deve puxar um ou dois Deputados para as Secretarias, respondendo 

pelas pastas, o Rodrigo deve ta assumindo, e fazer parte também da... da política é... de arrecadação de 

Atílio Vivácqua, transferindo recurso para nós. Eu... Vereador Mário, eu presenciei um pequeno 

acontecido no ultimo sábado, eu não ia pronunciar mais eu acho que é parte do Vereador, Vereadora 

Sandra precisou de estar lá, um problema que houve no hospital de um paciente Vereadores! Que teve 

lá pra ser atendido e saiu muito nervoso, eu estava dentro do carro, tava até cochilando, e falando que 

ia fazer isso, aquilo com o médico, ele tava realmente descontrolado, não sei se era bebida ou se era 

apenas do estado de nervo, que a sua mulher ia morrer porque não quiseram atender, e precisou ir na 

casa da... da... segundo ele ia na casa da esposa do Prefeito buscá-la pra ser atendido, e como de fato a 

primeira dama chegou e Vereadora, botou a menina na mão e entrou pra dentro do hospital, foi 

atendida, acalmou ele, já tinha chegado até polícia pela solicitação do hospital, que o Médico estava se 

sentindo inibido, querendo... achando que ia até apanhar lá no hospital, mais são coisas essas que a 

gente não pode presenciar em Atílio Vivácqua, porque as coisas tão acontecendo e a gente tem que 

fiscalizar, tem que acompanhar, nós não precisamos da população ter um Vereador, ter um Secretário 

pra ser atendido, tinha que ser automaticamente pelos recursos que vem pra saúde, então essa... essa do 

Vereador acompanhar, entrar, conseguir, faz parte de uma ajuda, de conhecimento, mais é ruim pro 

nosso município, porque tinha várias pessoas de fora ali e presenciaram: Porque que um entra na 

frente, o outro não entra, a minha esposa ta aqui e outro ta ali quebrado. E eu: Não! Isso aí é normal, é 

porque a menina tava muito nervosa. E realmente aconteceu um... um probleminha ali no sábado, 

muita gente, muito problema no hospital, nós sabemos que não é fácil. E graças a Deus foi tudo 

atendido, a polícia não prendeu ninguém. E uma coisa muito importante Vereador Sérgio! É... que 

poderia ser solidário e pedir ao líder como líder do Prefeito, a possibilidade de estar colocando um 

segurança no hospital, pra dar seguridade a... aqueles funcionários. Porque um... um marido Doutor 

Carlos, ou um pai, ou um amigo, ou um colega em estado de nervo numa questão de saúde, ele pode 

atingir um servidor, ele pode atingir um Médico, e a polícia as vezes está atendendo outra demanda, 

não tem tempo de chegar a tempo hábil, então, só pra ter uma seguridade as pessoas que estão ali 

trabalhando, não dizendo que o nosso povo em momento nenhum é nervoso, é habito de querer ver 

alguém melhorar quando está passando mal, realmente entra na adrenalina, descontrola a população, 

como todos nós sabemos que somos assim, e pedir a possibilidade do Prefeito de estar colocando ali no 
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hospital... não adianta botar aquele cartaz da lei aonde o servidor tem pena, porque depois que bater, 

que agredir, não tem jeito. Então, só pra dar seguridade ao Médico no decorrer da madrugada, o 

servidor que fica ali acordado, porque eles estão ali de plantão esperando com que nós passamos mal 

para eles prestarem o serviço, e que segurança eles tão tendo, ter que ligar pra policia, até chegar já 

pode ser tarde, acontecer, então, é só um habito de prevenção que esta Mesa, esta Casa, nós 

Vereadores devemos solicitar do Executivo Municipal. Vereador Romildo Sérgio eu fiz uma pergunta 

ao mesmo no ultimo... na ultima sessão... Depois eu pergunto já a Mesa como Presidente ali pra ele 

poder ta me respondendo. Deixar a todos os sinceros boa noite, e que possamos estar dentro da... com 

certeza Vereador. Vereador Sérgio eu fiz uma pergunta o Senhor estava ausente, eu perguntei o senhor 

sobre a questão do... do... do campo, o campo que está sendo construído dentro do.. da exposição, 

porque foi pedido aqui como recurso próprio, a placa, e depois veio pedido... O Senhor sabe? Eu 

agradeço. Uma parte Vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Presidente! 

Obrigado pela parte que Vossa Excelência me concedeu, porque no momento das minhas falas ficou 

na outra folha. Quando eu vi o Vereador Igor falar sobre a CESAN, disse que o problema ta se 

arrastando, a CESAN não toma providência, não comparece, gostaria que a gente solicitasse ao 

Ministério Público uma Audiência pra gente poder tratar desse assunto com mais seriedade, porque 

não podemos fazer... deixar a população sofrendo com isso dali, e nós precisamos ter coragem pra 

poder agir. Muito obrigado. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Não tendo mais nada a 

tratar, desejo a todos uma boa noite, e obrigado da presença dos senhores. E podem fazer um 

trabalhozinho para conosco, de avisar que no próximo dia dezenove a partir das dezessete horas, Rádio 

Sim AM 1510 Kilowatts, é... as sessões serão transmitida ao vivo pra toda a população, até que 

retornemos com a nossa TV Câmara. Boa noite a todos e retorno a Mesa Diretora. / Mário Sérgio 

França Brito (Vice-Presidente):- Neste momento acabamos de ouvir a fala do Vereador Claudio 

Presidente, retorno a palavra ao mesmo. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Projeto 029 que 

Altera o Código Tributário, inclusive foi uma coisa que nós questionamos durante o ano, mais apesar 

de ter vindo errado, nós vamos aguardar o substitutivo, é muito importante pras pessoas que 

reclamaram conosco, como os taxistas, os enfermeiros.... os dentistas e... e uma série de profissionais 

que pagam os impostos que realmente ta tendo uma adequação para a nossa realidade do município, 

então, vamos estar aguardando o substitutivo para estar votando o mesmo. Está votando o regime de 
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urgência... Vou estar colocando em votação o Regime de Urgência do Projeto de Lei 028 que 

Autoriza abertura de crédito adicional suplementar e dá outras providências. Aquele Vereador que 

estiver de acordo ao regime de urgência que permaneçam como estão, aqueles que não estiverem que 

se manifestem. Ficou rejeitado o Regime de Urgência por quatro votos contra três. Somente o 

regime de urgência. Regime de Urgência do Projeto de Lei 030 que Dispõe sobre a Criação do 

Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional de Atílio Vivácqua e dá... e dá outras 

providências. Aquele Vereador que estiver de acordo com o projeto, com o regime de urgência que 

permaneçam como estão, aqueles que não estiverem que se manifestem. Aprovado o Regime de 

Urgência por unanimidade dos votos aqui presente, do projeto de lei 030. Ata da 22ª Sessão 

Ordinária, realizada no dia 28 de setembro de 2010. Aquele Vereador que estiver de acordo com a 

Ata da 22ª Sessão Ordinária, que permaneçam como estão, aqueles que não estiverem que se 

manifestem. Aprovada a Ata da 22ª Sessão Ordinária por unanimidade dos votos aqui presente. 

Vamos ter um veto hoje, vamos deixá-lo por ultimo pra estar votando, do artigo... Sim! Nós vamos 

votar o acatamento né? O artigo... o Prefeito vetou o artigo 14 do Projeto de Lei nº. 024, estaremos 

colocando por ultimo o veto, por ser um pouco mais complicada a votação. Projeto de Emenda a Lei 

Orgânica Municipal 002/2010 que Altera a redação dos incisos I, II, IV, V, VII, IX, X, XI, XIII, XIV, 

XV, XVI, XVII, XIX, XX e XXI §1º, 3º e 5º do artigo 95 da Lei Orgânica Municipal de Atílio 

Vivácqua e dá outras providências. Aquele Vereador... Por favor, silêncio! Aquele Vereador que 

estiver de acordo ao Projeto de Emenda a Lei Orgânica que permaneçam como estão, aquele que não 

estiver que se manifestem. Aprovado por unanimidade dos votos, o Projeto de Emenda a Lei 

Orgânica em primeiro turno, tendo a segunda votação no próximo dia dezenove, para assim 

prevalecer alterada a Lei Orgânica nesses incisos do artigo, e os seus respectivos parágrafos. 

Vamos estar colocando... Pedir a Vereadora Sandra Lucia e a Vereadora Graceli que confira as 

cédulas, bem como a urna, para podermos está botando o veto em votação. A Vereadora Sandra Lucia 

e Graceli, ta nos informando que tem nove cédulas, é... com a ausência da Vereadora Gessiléa, 

estaremos colocando uma cédula fora da urna. Estar chamando nominalmente... A ta! Aquele Vereador 

que estiver votando a favor ao Projeto de Decreto Legislativo está pela manutenção do veto, ou seja, o 

veto prevalece, aquele Vereador que estiver contra, está rejeitando o veto. Então, temos dois votos, a 

favor e contra. A favor: favorável ao veto, mantendo. Contra: contra o veto, derrubando. Vereador 
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Antônio Carlos Venturi! Vereador Antônio Leal Scarpi! Vereadora Graceli Estevão! Vereador Igor 

Leal Barros! Vereador Mário Sérgio França Brito! Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! E 

Vereadora Sandra Lucia Ventury Canzian! Convidar o Vereador Romildo Sérgio e o Vereador 

Antônio Leal Scarpi que faça a conferência, pois o meu voto não prevalece em caso... só prevalecerá 

em caso de empate. A favor! Um voto. A favor! Dois votos. A favor! Três votos. A favor! Quatro 

votos. A favor! Cinco votos. A favor! Seis votos. A favor! Sete votos. Então, está mantido o veto 

do Projeto de Lei 024, tornando os outros artigos tudo assim lei, e vetado o artigo quatorze da 

referente Lei. Acabando as votações, na próxima sessão estaremos pedindo os Vereadores que às 

quatorze horas se encontrem para uma reunião com o Engenheiro Agrônomo da Prefeitura, e podermos 

estar assim limpando as pautas para estarmos... estarmos apreciando com bastante carinho e 

competência o nosso orçamento municipal que está pra chegar a nossa Casa. Eu perguntei também ao 

Vereador Romildo sobre a questão da perda do recurso do IDEB! Não perdemos? Algum Vereador 

horário de liderança vai fazer uso da palavra? PSDB! PR! Vereadora Graceli Estevão! / Graceli 

Estevão Silva (Vereadora):- Eu quero cumprimentar em particular a esposa do Funcionário Evandro 

Muquiense, encontra-se aqui presente, é... volte sempre, que hoje eu tenho certeza que eles vieram 

exclusivamente pra essa sessão, porque ontem foi seu dia né? De... De batalha aqui na Câmara né? 

Seja bem vinda, um abraço! É... Os Vereadores que me antecederam né? Falaram da... das eleições e 

dos resultados, e em particular é... o Tiririca né? Que já estava inclusive sumido do cenário, ele voltou 

né? Com toda força como foi dito aqui pelo Vereador... pelo Vereador Romildo Sérgio, um palhaço 

né? Palhaçada... Não! Eu sei, mais realmente ele é, e por sinal é... excelente, ele levantou a audiência 

né? Da... da... da TV a qual ele... ele foi... é... trabalhou na época né? E... Com certeza! E... e com 

certeza ele vai... se ele tiver uma boa assessoria, acredito eu que ele vai fazer um trabalho, porque ele 

vai realmente mostrar o que tem lá, o que é, e foi a vontade popular, ele simplesmente ele apresentou 

como qualquer um outro, e digo aqui de publico, ele é do meu partido. Agora você vê! Destacando né? 

Com veemência nessa questão ali, pela primeira vez, que seja voto de protesto, que seja de 

experiência, é pra a nossa população ela... ela acordar, nós que estamos em mandato, pra nós estarmos 

atento né? Nessas questões todas aí que estão acontecendo, porque isso daí em retrato do... do nosso 

País, inclusive isso já ta sendo é... retratado né? No... no País... Nos Países aí fora né? Com notas é... 

dizendo que o mais votado do País não passa de um palhaço. É... A gente até acha graça né Maurinho? 
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Pelo fato de que é... nós agradecemos a Deus por ser do nosso partido, mais nas próximas eleições nós 

temos realmente que... que rever os nossos conceitos né? Todos aqueles que... que vão se colocar é... 

seus nomes né? Para estar... pra estarem é... pleiteando né? Uma vaga, e... mais é muito bom né? Esse 

ato democrático, tanto é, que nós temos um palhaço né? Aí sendo a... a figura mais destacada 

nacionalmente. E... é... foi dito ali atrás também acho que pelo Wilians e... e... e o Maurinho, que o PR 

também teve uma figura também marcante que foi o Clodovil, que ele também era do nosso partido, e 

enfim, era uma figura meio bizarra, mais ele demonstrou também, e a principio escândalo, as pessoas 

achavam escândalo né? Porque realmente ele aprontava algumas situações, eu não sei se pra se fazer 

notório, mais enfim, foi um voto também popular né? Que o colocou lá. E parabenizar né? O... o... o 

meu partido, que o Romildo Sérgio e... e... o Vereador Claudio destacaram aqui a... a notoriedade da... 

do partido dele ter primeiro e segundo lugar, e o PR, ele... ele teve também uma... uma galgada 

excelente na... na questão das cadeiras né? Na... na Assembléia Legislativa, de dois pulou para quatro, 

quatro Deputados Estaduais, então, eles vão ter... nós vão ter muito que cobrar pra que o nosso 

município possa estar sendo contemplado. Meu muito obrigado e boa noite! / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Realmente Vereadora o PR tem muita celebridade lá em São Paulo né? 

Pessoas de amplo... de amplo conhecimento e isso faz a força do voto né? Vereador Democratas! / 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Presidente, só voltei a essa tribuna pra parabenizar as 

duas meninas que foram nomeadas, a Quézia e a Suelen. A Quézia nós já tivemos a oportunidade de 

trabalhar com ela já algum tempo, uma excelente funcionária. No caso da Suelen eu não tive essa 

mesma oportunidade, mais vamos ter, parabenizá-las, que sejam bem vindas a essa Casa e aos serviços 

né? Dessa Casa, que possam estar aí melhorando as condições nossa de trabalho, e também a das 

pessoas que procuram esta Casa. Como todos tem falado na questão de política, é apenas mais uma 

curiosidade, que o que mais me chama a atenção daquilo tudo que nós sabemos que é a votação, são as 

curiosidades da política. O Senador Ricardo Ferraço ganhou o Senador Magno Malta em todos os 

municípios do Estado, com exceção de Itapemirim, que é onde a esposa do... do Ferraço seu pai é a 

Prefeita, então, são curiosidades né? Na política que a gente... Nem o cientista político explica. Não é? 

Porque se na maioria dos municípios né? Quase na totalidade, ele foi superior um grande... um dos 

grandes reduto eleitoral Deputado Ferraço que a sua mulher é Prefeita, foi onde o Senador Magno 

Malta conseguiu sua única vitória sobre o Senador Ricardo Ferraço, eu paro pra registrar essa 
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curiosidade da política, porque são coisas que nem o cientista político Vereador Igor! Consegue 

explicar esses fatos diferenciados da política. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador 

do PT! / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Só queria Doutor Moacyr! Eu disse a Vossa Excelência 

que fizesse oficio pra nós Vereadores assinar pedindo audiência com a Promotora pra tratar do assunto 

da CESAN, e quem quiser e gostaria de assinar, fica convidado todos os Vereadores a assinar esse 

oficio pra gente encaminhar ao Ministério Público pedindo uma audiência pra poder conversar sobre 

assunto de CESAN em Atílio Vivácqua, só voltei pra isso, muito obrigado. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Mais algum Vereador? Eu recebi uma ligação aqui, os recadinhos tão online 

na internet. O líder do Prefeito não ta aí, eu vou pedir os Vereadores que possam é... levar esse recado. 

Uma moradora da Rua Eliza Galvão Barbieri não quis identificar o nome, passou pra mim agora por 

telefone que o Prefeito passou alguns Secretários de Obras ou Diretor de Obras lá e prometeu um 

pedreiro se eles votassem no seu candidato, e ela falou que votou e que queria que o pedreiro fosse 

fazer o serviço na sua casa, e que até a presente data ainda não tinha ido fazer, então, que os 

Vereadores possam levar esse recado ao Prefeito que ela está nos acompanhando da internet online e 

ligou pro meu celular pedindo que eu falasse a sua respectiva colocação. Não tendo mais nada a tratar, 

dou por encerrada a vigésima terceira sessão ordinária dessa Casa de Leis. E nada mais a ser tratado, 

foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-

la.________________________________________________________________________________ 

Sala das Sessões, 05 de outubro de 2010. 
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